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Excellence Monsieur le Ministre de l’Emploi et de la 
Formation Professionnelle, 
Excellence Monsieur l’Ambassadeur de France au Cameroun, 
Monsieur le Gouverneur de la Région du Littoral, 
Mesdames et Messieurs les partenaires au développement 
de l’Agence Française de Développement, de la Banque 
Mondiale et de la Banque Africaine de Développement, 
Mesdames et Messieurs en vos qualités, rangs et grades 
respectifs, 
 
Permettez-moi de vous souhaiter une chaleureuse 
bienvenue dans la salle de conférence André Siaka du 
GICAM à l’occasion de cette cérémonie de restitution de 
l’Atelier de formation des formateurs organisé dans le 
cadre du projet des Centres de Formation Professionnelle 
Sectoriels (CFPS).  
 

 
Excellence Monsieur le Ministre,  
 
Je commencerai par dire combien nous sommes honorés 
de votre présence aujourd’hui parmi nous et vous exprimer 
notre gratitude pour l’honneur que vous nous faites de 
présider personnellement la cérémonie d'ouverture de cet 
atelier. Elle témoigne de la qualité de la relation que le 
GICAM entretient avec votre département ministériel, dont 
le point de départ fut la signature de la première 
convention de partenariat GICAM/MINEFOP, le 19 Février 
2009. Et aujourd’hui, je voudrai saluer votre implication 
personnelle dans l’avancement de ce projet ainsi que votre 
attachement à la dynamique du Partenariat Public Privé. 
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Excellence Monsieur l’Ambassadeur de France, votre 
présence ici ce jour témoigne de l’intérêt que vous portez à 
la mise en œuvre des projets financés par le CD2 et 
notamment celui objet de notre rencontre de ce jour. 
 
Je salue également la présence des partenaires au 
développement et plus spécialement celle de l’AFD ici 
représenté par son DG, Cher Christian Yoka. Je vous adresse 
également nos remerciements pour l’accompagnent 
technique et financier et surtout votre implication ainsi que 
celle de votre équipe dans la mise en œuvre de ce projet. 
 
 
 
Excellences, 
Mesdames et Messieurs 
 
Le présent Atelier de restitution est l’aboutissement d’un 
processus de concertation et de consultation sur la 
question de la formation professionnelle, initié il y a 6 ans 
entre le MINEFOP et le GICAM. De fait, depuis 2012, le 
GICAM s’est engagé aux côtés du MINEFOP dans un 
partenariat visant à développer la formation 
professionnelle au Cameroun, avec pour axes majeurs de 
collaboration : le développement d’une offre de formation 
professionnelle initiale et continue adaptée aux besoins des 
entreprises et l’association des organisations 
professionnelles au montage, au pilotage et à la gestion des 
Centres de Formation Professionnelle Sectoriels (CFPS). 
 



4 
 

 
Le projet bénéficie du financement de l’Agence française de 
développement dans le cadre du contrat de 
Désendettement et de Développement (C2D) entre la 
France et le Cameroun.  Il vise la création de deux centres 
de formation dont l’un à Edéa spécialisé dans les métiers de 
la Maintenance Industrielle et du Transport Logistique, et 
l’autre à Douala Yassa Yatchika, spécialisé dans les métiers 
de l’agro-industrie.  
 
Le choix de ces secteurs d’activité n’est pas fortuit. Ils ont 
été identifiés à l’issue d’une étude réalisée par le GICAM. De 
cette étude, il est établi que les entreprises éprouvent des 
difficultés à trouver des ouvriers et des techniciens 
spécialisés bien formés dans les métiers sus-évoqués. D’où 
le fort engouement des entreprises, dont certaines avaient 
clairement manifesté leur intérêt pour le projet dès la 
signature du cadre de partenariat en octobre 2012. 
 
En 2014 et 2015, furent signées respectivement des 
conventions spécifiques un protocole d’entente en vue de 
la mise en place de la phase dite « zéro », afin de 
commencer à répondre aux attentes des entreprises des 
secteurs concernés et à les maintenir mobilisées en 
attendant l’effectivité des CFPS. 
 
Le protocole de 2015, renouvelé ce jour, a permis entre 
autres, des activités de mobilisation des entreprises, ainsi 
que l’accompagnement de ces dernières dans l’analyse de 
leurs besoins en formation et dans la mise en œuvre des 
formations continues. Cette dynamique va se poursuivre, 
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tout comme la participation des entreprises à l’ensemble 
des étapes de développement du projet.  
 
D’ores et déjà, en 2017, le GICAM a abrité une série 
d’ateliers d’élaboration de modules et de référentiels de 
formation, et c’est à l’occasion de ces rencontres que les 
formateurs CFPS qui reçoivent leurs attestions ce jour 
avaient été identifiés. En attendant pour juin prochain le 
début des formations continues au bénéfice des 
entreprises, il était opportun d’organiser un atelier de 
renforcement des capacités des formateurs. Cet atelier, qui 
fait l’objet de la présente restitution, s’est tenu du 07 au 15 
mai 2018 au GICAM et au Centre de Formation 
Professionnelle d’Excellence de Douala. Ce renforcement 
des capacités permettra aux formateurs d’effectuer avec 
davantage de maitrise les transferts aux salariés des 
entreprises dans le cadre des formations qui vont suivre.  
 
 
Excellences, 
Mesdames et Messieurs,  
 
Malgré les lenteurs que nous avons pu observer, dues pour 
l’essentiel à la longueur et la lourdeur des procédures des 
projets publics, le présent atelier de restitution me donne 
l’opportunité d’envisager avec optimisme l’avenir du projet. 
Il constitue une étape-clé dans sa mise en œuvre.  
 
De fait, je note que l’expertise en ingénierie de formation et 
en ingénierie pédagogique est disponible, et il en est de 
même des financements – un peu plus de Fcfa 9 milliards – 
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ainsi que des sites d’accueil. A cet égard, nous en appelons 
à la mise en place prochaine du Groupement d’intérêt 
public prévu dans le cadre du partenariat et nous 
exprimons le vœu de voir accélérer le processus de 
construction des centres et de finalisation des référentiels 
des offres de formation des futurs centres.  
 
Excellences,  
Mesdames, Messieurs,  
 
En vous renouvelant mes remerciements pour cet 
engagement et cette mobilisation exceptionnels qui 
témoignent de la synergie que nous avons tous souhaitée, 
je souhaite plein succès à nos travaux.  
 
Je vous remercie de votre aimable attention.  
 


